
DIARI DE SESSIONS DE LA
COMISSIÓ DE CONTROL PARLAMENTARI SOBRE LA

RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS
DEL PARLAMENT DE LES ILLES BALEARS

DL. PM. 00348-2005 Fq.Con.núm. 33/27 XI legislatura Any 2025 Núm. 13

 

Presidència
del Sr. Jacobo María Varela de Limia i Chordá

Sessió celebrada dia 27 de febrer de 2025 

Lloc de celebració: Seu del Parlament

SUMARI

I. Elecció de secretari o secretària de la comissió.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 239

II. PREGUNTES:

1) RGE núm. 3790/25, presentada per la diputada Sra. Cristina Gómez i Estévez, del Grup Parlamentari Mixt, relativa a implantació
de la llengua de signes als informatius. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 240

2) RGE núm. 3797/25, presentada pel diputat Sr. Sergio Rodríguez i Farré, del Grup Parlamentari VOX, relativa a necessitats socials
del sosteniment de la televisió autonòmica pública. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 241

3) RGE núm. 3812/25, presentada per la diputada Sra. Sandra Palau i Boned, formulada pel diputat Sr. SebastiàMesquida i Pallicer,
ambdós del Grup Parlamentari Popular, relativa a valoració d'audiència. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 243

4) RGE núm. 3816/25, presentada pel diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari Popular, relativa a procés
d'internalització. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 244

 



238 Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 13 / 27 de febrer de 2025 

5) RGE núm. 3818/25, presentada pel diputat Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll, del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca, relativa
a afectació per la no aprovació dels pressuposts. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 245

6) RGE núm. 4748/25, presentada per la diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup Parlamentari Socialista, relativa a objectius de la
nova etapa d’IB3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 246

7) RGE núm. 4749/25, presentada pel diputat Sr. Carles Bona i Casas, del Grup Parlamentari Socialista, relativa a mesures per garantir
la integritat editorial d’IB3.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 248

8) RGE núm. 4750/25, presentada per la diputada Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez, del Grup Parlamentari Socialista, relativa a
integració del personal internalitzat de l’Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 249

9) RGE núm. 4751/25, presentada pel diputat Sr. Ares Fernández i Lombardo, del Grup Parlamentari Socialista, relativa a principis
de pluralitat i neutralitat política en els criteris informatius d’IB3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 251

10) RGE núm. 3813/25, presentada per la diputada Sra. Sandra Palau i Boned, i formulada pel diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer,
ambdós del Grup Parlamentari Popular, relativa a presència d’IB3 en xarxes socials. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 252

11) RGE núm. 3817/25, presentada pel diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari Popular, relativa a recursos
per potenciar la programació en directe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 253

12) RGE núm. 3815/25, presentada per la diputada Sra. Sandra Palau i Boned, formulada pel diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer,
ambdós del Grup Parlamentari Popular, relativa a criteri de selecció de programes i continguts. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 254

13) RGE núm. 4767/25, presentada per la diputada Sra. Sandra Palau i Boned i formulada pel diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer,
ambdós del grup Parlamentari Popular, relativa a prioritats com a director en funcions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 255

 



Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 13 / 27 de febrer de 2025 239

EL SR. PRESIDENT:

Buenos días, diputados y diputadas, empezaremos la sesión
de hoy y, en primer lugar, les pediría si hay substituciones.

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Sí, Sr. Presidente, Salomé Cabrera sustituye a Sandra Palau.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Rafel Nadal substitueix Carmen Cañellas.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies. Assisteix a la sessió el Sr. Marc González i
Sabater, membre del Consell de Direcció, que assumeix de
manera transitòria les funcions de la direcció general, i
l’acompanyen la Sra. Vanessa Cursach i Far, gerent; el Sr.
Daniel Eric Barjacoba i Bennàsar, director de Ràdio, i la Sra.
Maria Isabel Candia i Candavid, directora de Mitjans Digitals
i Comunicació Corporativa. Benvinguts tots.

I. Elecció de secretari o secretària de la comissió.

Passam al primer punt de l’odre del dia, relatiu a l’elecció
de secretari o secretària de la comissió, atès l’escrit presentat
pel Grup Parlamentari VOX, RGE núm. 3318/25, pel qual
comunica la substitució de la Sra. Manuela Cañadas pel Sr.
Sergio Rodríguez, com a membre d’aquesta comissió.

Podem considerar aprovada per assentiment la proposta feta
pel Grup Parlamentari VOX?

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

No.

EL SR. PRESIDENT:

No? Perfecte. Idò,...

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

No.

EL SR. PRESIDENT:

Idò l’elecció de secretari o secretària es farà d’acord amb el
previst a l’article 43.3 del Reglament de la Cambra. Article 43:
“Per a l’elecció del secretari o secretària cada diputat o
diputada escriurà un nom a la papereta i en resultarà elegida la
persona que obtingui major nombre de vots.”

Atès que la Sra. Cañadas fou proposada pel Grup
Parlamentari VOX com a secretària de la comissió correspon,
en aplicació de l’article 40 del Reglament del Parlament,
proposar el mateix grup parlamentari el nom de candidat o
candidata a substituir-la.

Prec al Grup Parlamentari VOX que faci arribar a aquesta
presidència el nom del diputat o de la diputada que proposa per
al càrrec de secretari o secretària.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Sr. Presidente, aunque me da un poco de vergüenza, me
propongo a mí mismo.

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Rodríguez.

Sr. Lletrat, faci lectura del nom dels diputats i de les
diputades membres de la comissió per tal que dipositin el seu
vot a l’urna.

EL SR. LLETRAT:

Lluís Enric Apesteguia i Ripoll
Carles Bona i Casas
Salomé Cabrera i Roselló
Ares Fernández i Lombardo
Mercedes Garrido i Rodríguez
Joana Gomila i Lluch... que no hi és, però...

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

No, la membre de la comissió som jo, Cristina Gómez i
Estévez, i no hi som per substitució, vull dir, que hi ha un
error...

EL SR. LLETRAT:

Idò, figurava així, d’acord, Cristina Gómez i Estévez.
Jordi López i Ravanals
Sebastià Mesquida i Pallicer
Sr. Rafel Nadal i Barceló
Sr. Sergio Rodríguez i Farré

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Sin la “i”, Sr. Letrado.

EL SR. LLETRAT:

Ah, disculpi.

(Remor de veus)

Sebastià Sagreras i Ballester
Jacobo María Varela de Limia i Chordá

EL SR. PRESIDENT:

Podemos proceder al recuento, entonces.

Sergio Rodríguez
Sergio Rodríguez
En blanco
Sergio Rodríguez
Sergio Rodríguez
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Sergio Rodríguez
Sergio Rodríguez
Sergio Rodríguez
Sergio Rodríguez
En blanco
Sergio Rodríguez
y Sergio Rodríguez

El resultado de la votación es el siguiente: 10 votos a favor
de Sergio Rodríguez, 2 votos en blanco y ningún voto nulo. 

En consecuencia, queda proclamado secretario Sergio
Rodríguez Farré. Le ruego que pase a ocupar su sitio en la
mesa. Enhorabuena.

Pasamos al segundo punto del orden del día, relativo a las
preguntas con solicitud de respuesta oral.

II.1) Pregunta RGE núm. 3790/25, presentada per la
diputada Sra. Cristina Gómez i Estévez, del Grup
Parlamentari Mixt, relativa a implantació de la llengua de
signes als informatius.

Per formular la pregunta RGE núm. 3790/25, relativa a
implantació de llengua de signes als informatius, intervé la
diputada Sra. Cristina Gómez, del Grup Parlamentari Mixt. Sra.
Gómez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Gràcies, Sr. President. Bon dia, Sr. González. Atès que el
Consell de Govern va autoritzar el mes d'agost de 2024 la
contractació del servei d'interpretació de llengua de signes per
als informatius d’IB3 per als anys 2024, 2025 i 2026, voldríem
saber quines són les raons que expliquen la demora en aquesta
implantació efectiva d'aquest servei i quins terminis concrets
maneja el Govern per garantir-ne la posada en marxa. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sra. Gómez. Le constesta el Sr. Marc Gónzalez.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):
 

Sí, gràcies, Sr. President. Sra. Gómez, el que vostè demana
té una explicació molt senzilla. Dia 29 d'agost es va publicar la
licitació de l'expedient 09/24 per a la contractació del servei
d'accessibilitat per a persones amb discapacitat auditiva. En
aquest expedient hi havia cinc lots amb diferents serveis
d'accessibilitat i es varen adjudicat els lots 1, 2, 3 i 5, i es varen
formular els contractes, òbviament, i aquests serveis estan en
funcionament. Es refereixen a subtitulació de programes
informatius en directe, de programes no informatius en directe
i gravats i, a més, el servei de reparlat automàtic.

El lot 4 que és el lot al qual probablement vostè es referirà,
és el de servei de signat en directe de programes informatius,
que es va publicar la declaració de desert dia 15 de gener. Es va
declarar deserta aquesta adjudicació perquè l’única empresa
que s'havia presentat no va trobar mitjans personals per atendre
aquest servei. És a dir, no va trobar a Mallorca persones que es
poguessin dedicar a la prestació d'aquest servei, per tant, hi va
renunciar, i es va declarar desert. 

Per tant, en aquest moment en el que es fa feina és en una
nova licitació d’aquest lot 4 per a aquesta prestació en servei i
també s'hi ha afegit que es pugui fer en remot, de manera que
es faciliti que... no necessàriament es tracti d’una persona que
resideixi a les Illes Balears la que tengui cura de la prestació
material d'aquest servei. 

En conseqüència, bé, està tot el procediment en marxa i una
vegada que s'hagi enllestit en el menor temps possible aquesta
licitació, es procedirà a garantir aquest servei mitjançant
l'adjudicació corresponent.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sra.
Gómez. 

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Sí, gràcies. Arran de la seva resposta em sorgeixen alguns
interrogants que... si té a bé contestar. En primer lloc, si em pot
confirmar si una vegada..., es és a dir, no és que quedés deserta,
és que hi va haver un licitador, una empresa licitadora, que
d'alguna manera torna enrere per..., bé, perquè..., és clar, ha
tingut... Em pot donar més detalls del que ha succeït?, perquè
quan una empresa es presenta a una licitació i s’ofereix per
donar uns serveis sempre és en el benentès que té mitjans, bé,
el típic de qualsevol licitació, de solvència tècnica, de solvència
personal...

És a dir, m'agradaria que ens donés més detalls de per què
va succeir açò. Si a l'empresa se li..., bé, si se l’ha penalitzada
d'alguna forma, açò per una banda.

Per altra banda, si em pot explicar si no hauria estat
possible una contractació deserta, perdó, una contractació
deserta..., ai, directa, perdonau, és clar, que és... que açò es pot
fer quan queden desertes, que no és el cas perquè en realitat no
va quedar deserta, pel que vostè em diu, sinó que l’única
empresa que es va presentar no va complir la seva obligació de
completar el contracte, no?

I li faig aquesta pregunta: si era possible fer una
contractació directa després del succeït. 

I també li deman..., és a dir, vostè diu que ara al gener s’ha
tornat a licitar, si no m'equivoc, i voldria saber si tenim algun
problema pressupostari...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Gómez, com a president..., només es permet fer una
pregunta i... si està preguntant tot això, jo crec que no... 
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LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Bé, és clar, és que...

EL SR. PRESIDENT:

... la pregunta és clara, ell li contesta i ja està, però vostè està
donant moltes... li pregunta per... si hi pressupost i coses
d’aquestes, vull dir que això no està referit a la pregunta.
Només li ho recordo.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

És clar, és que... és que...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

No, però..., és clar, la meva pregunta era per la prestació del
servei i la resposta que ell ha donat implica que no es presta
servei... Vull dir... Bé, jo faré les preguntes i si vostès pensen
que no s'han de contestar,  permeti’m que les deixi..., d’acord?

I la..., bé, si em permet que en quedi constància i si no, diré
jo el que pens, és a dir quins efectes pot tenir que la
contractació sigui dins el 2025, vist que no tenim pressupostos,
si açò té algun tipus de handicap, i si el que han fet és allargar
terminis, perquè, òbviament, ja no estam al 2024. M'imagín...,
han estat per tres anys també? 

I ho deix aquí.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Gómez. Té el torn de contrarèplica, Sr.
González. 

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):
 

Sí, moltes gràcies. A veure, el procés de licitació està en
marxa, està en funcionament. Encara no s'ha fet la licitació
formalment, perquè el disseny d'aquesta licitació és una mica
més complex. És a dir, el que es vol és assegurar que hi hagi
empreses abastament que puguin prestar aquests serveis. No és
senzill. Vull dir, tenim un problema material o ha tengut
aquesta empresa un problema material i, per tant, va renunciar
a continuar amb aquesta licitació. 

Per tant, s'ha treballat en una nova licitació amb unes bases
diferents, de manera que es pugui ampliar l'abast de possibles
empreses que compleixin aquests requisits, sobretot per
funcionar en remot. De manera que no... que aquest handicap
amb què s’ha trobat aquesta empresa que..., tenc clar que quan
es va presentar i se li va... se li hagués pogut adjudicar el
servei, és perquè tenia solvència tècnica al respecte. Una altra
cosa és que finalment no ha trobat les persones adequades per
a la prestació d’aquest servei.

Respecte de la qüestió pressupostària, bé, després entrarem
en un detall, posteriorment en una altra pregunta, sobre la
qüestió pressupostària, però en aquest moment no hi ha cap
problema de naturalesa pressupostària respecte d’aquesta
qüestió.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. 

II.2) Pregunta RGE núm. 3797/25, presentada pel
diputat Sr. Sergio Rodríguez i Farré, del Grup
Parlamentari VOX, relativa a necessitats socials del
sosteniment de la televisió autonòmica pública.

Passam a la pregunta RGE núm. 3797/25, relativa a
necessitats socials del sosteniment de la televisió autonòmica
pública. Intervé el diputat Sr. Sergio Rodríguez, del Grup
Parlamentari VOX.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Muchas gracias, Sr. Presidente. La ventaja de esta pregunta
es que es un poco en términos filosóficos. Es decir..., es
independiente de que usted esté ocupando este puesto de una
manera interina, la podría contestar cualquier presidente,
anterior o futuro que podamos tener.

Nosotros consideramos que el servicio público, que es
esencial, que presta la televisión IB3, al igual que la educación,
al igual que la sanidad, tiene sentido en tanto en cuanto cubre
lo que la iniciativa privada normalmente no haría nunca porque
no es rentable, es decir, la justificación de emplear más de 40
millones de euros que salen del bolsillo de los ciudadanos y que
no se dedican a otras cuestiones como la sanidad o la educación
es precisamente que la televisión pública debe prestar un
servicio que jamás prestaría una iniciativa privada porque no le
sería rentable. 

Y en este sentido, nosotros nos preguntamos y... y a
nosotros nos preocupa esta justificación del gasto del
sostenimiento de la televisión pública, que entendemos que se
ha de hacer este gasto con rigor y transparencia en el empleo
del dinero que es de todos los ciudadanos en base a ese servicio
social que debe prestar la televisión. 

Pero cuando nos fijamos en la parrilla de programación de
IB3, nos encontramos con que, muchas veces, por esa
preocupación, que no debería tener la televisión pública, de
cuál es su cuota de pantalla, intenta entrar en competencia con
las televisiones privadas, ya sea de ámbito nacional o de ámbito
local, que existen varias, y nos encontramos, pues, con
programas de entretenimiento, por denominarlos de alguna
manera, muchos programas que son folclóricos, también sin
ánimo despreciativo, pero es que a veces me recuerdan a los
coros y danzas de la sección femenina. Y -insisto- ¿es necesario
que los ciudadanos paguen de su bolsillo, con esfuerzo, una
televisión que haga concursos, que haga programas de
entretenimiento, que intente captar cuota de pantalla en
competencia con las televisiones privadas con este tipo de
programación?, ¿está cumpliendo realmente IB3 su verdadera
función social? Porque nosotros pensamos que la función de
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una televisión pública es actuar, por una parte, de vehículo
cultural, cubrir eventos que jamás serían cubiertos por
televisiones privadas porque no serían sostenibles
económicamente, dar cabida a deportes de base, ... Es decir,
todo aquello que jamás hará la iniciativa privada. 

Ésa es la única justificación que puede tener, hoy por hoy,
meter la mano en el bolsillo del ciudadano para sostener una
televisión pública. Evidentemente, informativos rigurosos, de
calidad, independientes. Y en ese sentido, mi pregunta sería,
¿realmente, a día de hoy, la parrilla de programación de IB3
justifica que esta comunidad invierta más de 40 millones de
euros en su sostenimiento?

Gracias, Sr. Presidente. 

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sr. Rodríguez. És el seu torn, Sr. González, per
cinc minuts.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Moltes gràcies. Sr. Rodríguez, entre les funcions clàssiques
de qualsevol mitjà de comunicació, i també d'un mitjà de
comunicació públic, estan òbviament les tres: informar, formar,
però també entretenir. És a dir, també hi ha d'haver continguts
d'entreteniment a una televisió pública. A totes les televisions
públiques d’aquest país hi ha contingut d'aquesta naturalesa. 

Pel que fa referència al cost per als ciutadans de les Illes
Balears, la veritat és que, en una comparativa amb la resta de
radiotelevisions de l'Estat, estam a la franja més econòmica. És
a dir, la que costa menys per habitant als ciutadans de la nostra
comunitat autònoma. Per exemple, per posar-li una
comparativa: Aragó, que té una població molt semblant a les
Illes Balears, 1.352.000 habitants té un pressupost de 54
milions d’euros per a enguany; Múrcia, que només gestiona
directament la ràdio pública, hi dedica 5,5 milions d’euros, és
a dir, multiplica gairebé per 3,5 el pressupost de la ràdio
pública de les Illes Balears; Canàries té 65 milions d'euros de
pressupost; Galícia, 135 milions; Telemadrid, 91 milions;
Castella-La Manxa, 66 milions. I si això ho traduïm en cost
d’esforç, diguéssim, econòmic per habitant de les Illes,
evidentment estam a la franja més baixa. Per tant, no estam, de
cap manera, malbaratant aquests recursos que ens proveeixen
els ciutadans mitjançant els seus imposts. 

Respecte de la qüestió del detall de com es distribueixen
aquests 44, 45 milions d'euros del pressupost a IB3, hem de
tenir en compte que el capítol 1 són 24 milions d’euros, per
tant, això suposa el 52% del pressupost total de l’ens, que són
465, una plantilla de 465 treballadors. Contingut, producció i
aportació per ser el principal motor de la indústria audiovisual
de les Illes Balears, que aquesta també és una funció essencial
d’IB3, són 20 milions. Per tant, l’altre 44%.  

Per tant, la distribució de costos és aquesta i l'esforç que es
fa i la racionalització d'aquesta despesa crec que és adequada.
Una altra cosa és que, naturalment, sempre podrà haver-hi
opinions diferents sobre els continguts materials, que vostè
qualifica com coros y danzas, doncs, permeti’m que discrepi
perquè parlam d’estar a prop de la nostra cultura, d’estar a prop
del carrer, fer una televisió i una ràdio de proximitat, i entenc
que, d’alguna manera, aquesta és la funció d’IB3, estar a peu de
carrer a les Illes Balears i contar allò que passa a les Illes
Balears i que no passa a altres bandes. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Rodríguez. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Muchas gracias, Sr. Presidente. Con toda la brevedad en el
tiempo que tengo, sinceramente, que lo haga todo el mundo no
quiere decir que esté bien hecho. El entretenimiento no es la
función de la televisión pública. Nuestra televisión tiene una
escasa producción propia porque, evidentemente, no tiene los
recursos necesarios, con lo cual a veces nos preguntamos si
estos 40 millones realmente, objetivamente, son necesarios y si
esta televisión pública debería tener continuidad o debería ser
privatizada, como hemos reclamado en diferentes ocasiones. 

Nosotros consideramos, sinceramente, que programas, y
hablo de la televisión pública en general, como Mira quién
baila, que pagamos todos los españoles, para ver bailar a la
nieta de Franco en un programa de televisión de la televisión
pública, no tiene objeto. El objeto es por ejemplo, programas
como era Estudio abierto, donde muchos pudimos conocer
pues a Ibsen, a Ionescu, a los clásicos del Siglo de Oro; o los
documentales, que eran envidia de todo el mundo, de
Rodríguez de la Fuente que estaban al nivel de los de la BBC. 

Por eso consideramos que se debería tratar con muchísimo
rigor si realmente necesitamos una televisión pública en las
Islas Baleares. Si la necesitamos, a lo mejor hay que dotarla de
más recursos, pero para hacer precisamente esa función pública
que nosotros consideramos, con todo respeto, que en estos
momentos no está cumpliendo la televisión pública de las Islas
Baleares. 

Gracias, Sr. Presidente. 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Rodríguez. Té el torn de contrarèplica,
Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Jo, respecte de l’existència
o la necessitat, vostè em trasllada una pregunta que entenc que
correspon al Parlament de les Illes Balears, no a nosaltres, és a
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dir, no a IB3. IB3 no es va autocrear sinó que va ser una
decisió, òbviament, política, legítima del Govern i del
Parlament de les Illes Balears del seu moment. I tots els
governs de llavors ençà han mantingut l’ens, l'han dotat,..., en
fi,  han contribuït a la seva existència. Jo, personalment, sí que
crec que hi ha d'haver una televisió pública i una ràdio pública
de les Illes Balears amb els mitjans i amb la dotació adequada. 

I vull puntualitzar que fer entreteniment no és incompatible
amb el fet de fer una informació rigorosa, fer divulgació i fer
altres tasques pròpies i essencials a una televisió pública i estic
d’acord que tasques que no farà una televisió privada perquè no
li sortirà, des del punt de vista econòmic, rendible. Per tant,
aquest és el nostre paper, però és un conjunt. 
I també una molt important, la de ser motor de la indústria
audiovisual de les Illes Balears. Vull dir, és l’impulsor IB3 o
l’impulsora que existeixi una important xarxa d'empreses a
l'àmbit audiovisual a les Illes Balears. Sense IB3,
probablement, aquestes empreses no podrien existir, tendrien
complicat existir.

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. González. 

II.3) Pregunta RGE núm. 3812/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, formulada pel diputat
Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, ambdós del Grup
Parlamentari Popular, relativa a valoració d'audiència.

Passam a la pregunta RGE núm. 3812/25, relativa a
valoració d’audiència, presentada per la Sra. Sandra Palau.
Atès l'escrit RGE núm. 4770/25, intervé el diputat Sr. Sebastià
Mesquida, del Grup Parlamentari Popular. Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Sr. González, benvingut, igualment
tot l'equip. En primer lloc, bé, després de donar-li la
benvinguda, nosaltres volíem fer referència al fet que el món en
els mitjans de comunicació estan en constant evolució, és
fonamental entendre com les nostres audiències responen als
continguts que oferim.

IB3 Televisió ha tancat el 2024 amb la millor xifra
d’audiència de la darrera dècada, amb un 5,2% de quota
mitjana de pantalla anual, que suposa dues dècimes més que la 
registrada l'any passat. 

La televisió autonòmica és la televisió de la FORTA que
més ha crescut respecte de l'any passat. I és important destacar
que les audiències d’IB3 han mostrat un creixement significatiu
a determinats segments, especialment entre els joves, un 90%
més. Han augmentat també el nombre de retransmissions en
directe. Tot açò fa que pensem que s’està en el camí correcte
per adaptar-nos a les preferències, o almanco intentar-ho, dels
nostres espectadors i oients.

Segons el darrer estudi general de mitjans, la ràdio pública
de Balears ha arribat el 2024 a 29.000 oients diaris, que suposa
un 30% més, la millor xifra d'audiència de la història en un any
natural. Per tant, IB3 tanca un any com la ràdio més escoltada

de les Illes i s’ha mantingut com la quarta ràdio generalista amb
més oients de la comunitat, només per darrere de Cadena Ser,
COPE i Onda Cero, amb les quals també ha reduït distància.

A l’igual que la televisió, la ràdio ha seguit captant cada
vegada més públic jove. Les audiències, tant de ràdio com de
televisió, de 2024, tot i que són molt bones, a nosaltres ens
agradaria saber, conèixer un poc de part seva quina és la
valoració que fan d’aquests resultats.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té el seu torn, Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, gràcies, Sr. President. Senyor... -m’ha dit Sebastià?-
Mesquida, perdó. Sr. Mesquida, sí, efectivament les dades són
eloqüents. Hem tengut un creixement on la resta de
radiotelevisions públiques de l'Estat perden audiència. És a dir,
estam en una tendència alcista, mentre la resta de
radiotelevisions públiques de l'Estat estan en una tendència
baixista, que s'explica perfectament per una qüestió
sociològica. És a dir, és una evidència que la gent jove, la gent
més jove, fa servir o és menys espectadora de televisió,
sobretot, i utilitza més els mitjans digitals. En aquest sentit, la
Radiotelevisió de les Illes Balears ha fet una aposta molt
important, des del mes d'abril de l'any 2024, per la
digitalització i per l'expansió d’IB3 a les xarxes socials, és a
dir, per tal d'arribar i fidelitzar aquest públic més jove. 

Això ha tengut un resultat no només a l'àmbit digital sinó
que ha tengut una repercussió sobre els altres canals, ràdio i
televisió, i això és perfectament palpable a les xifres que vostè
ens comentava, que són totalment correctes. 

Hem tengut un creixement molt important a la franja
d'espectadors d'entre 13 i 24 anys, a la televisió. L'hem tengut
també entre els oients a la ràdio. És a dir, milloram la ràtio
d'edat, milloram -a la baixa, vull dir- la ràtio d'edat mitjana dels
oients de la ràdio, d’IB3 Ràdio i, evidentment, tot això té molt
a veure no sols que oferim un producte que és atractiu per a la
gent jove sinó també que ho feim mitjançant canals que ells
entenen molt millor que les persones que estam en aquesta sala,
per una qüestió d'edat. 

Per tant, nosaltres ens felicitam. Hem passat en el rànquing
de FORTA, en el període 2019-2024, de ser l’onzena
radiotelevisió pública de l'Estat en el rànquing FORTA a ser la
setena. És a dir, hi ha hagut una millora, hem passat a aquest -
parlam de televisió- hem passat al 5,2% de mitjà d'audiència,
quan tots els que estan per damunt nosaltres ens multipliquen
pressupostàriament per molt. Per tant, amb un esforç econòmic
molt més ben adreçat, molt més eficient, hem aconseguit pujar,
escalar llocs en aquest rànquing d’entitats. 
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Després, respecte de l'eficàcia del cost, hi ha una qüestió
molt important. El cost per cada punt de share que
s’incrementa, el 2019 el cost per cada punt de share -i teníem
llavors una quota de pantalla del 3,5%- ens costava 9,2 euros
per habitant, per ciutadà. Ara ens costa 8,5, per tant, hem reduït
el cost i hem passat del lloc setè al lloc cinquè en aquest
rànquing d’eficàcia. Per tant, estam entre les cinc televisions
més eficaces des del punt de vista pressupostari de l'Estat. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Bé, nosaltres pensam que les
audiències són una boníssima oportunitat per reflexionar sobre
els objectius, i crec que s'han plantejat i que s'han assolit. En
aquest cas, nosaltres només volem felicitar l'equip humà d’IB3
-m'agradaria que ho fes extensiu també al Sr. Salas, que fins la
setmana passada era el director general- per aquestes
audiències obtingudes durant el 2024, que mostren que el
contingut que s'ofereix no sols informa sinó que també
connecta i enriqueix la nostra comunitat. Per tant, enhorabona
i no tenc res més a dir.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Sr. González, té un segon si vol contestar.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies. Evidentment, res de tot això que ha
passat té res a veure amb el fet que jo dilluns assumís
formalment la direcció general interina d’aquesta casa.
Naturalment, l’enhorabona la traslladaré al Sr. Salas,
responsable en gran mesura, i òbviament a l’equip directiu
d’IB3, que és responsable en gran mesura d’aquestes dades i
d’aquest èxit.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. 

II.4) Pregunta RGE núm. 3816/25, presentada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a procés d'internalització.

Passam a la pregunta RGE núm. 3816/25, relativa a procés
d'internalització. Intervé el diputat Sr. Mesquida, del Grup
Parlamentari Popular. Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Bé, tal com s'ha apuntat moltes
vegades en aquesta mateixa comissió i tal com també ho va fer
l’esmentat Sr. Salas en el seu moment, engegar, gestionar i
concloure satisfactòriament el procés d'internalització a IB3 era
i és un dels grans reptes d'aquesta legislatura. Tancar aquest
procés i poder obrir una nova etapa que permeti afrontar nous
reptes i desafiaments és un objectiu clau per fer créixer i
estalonar amb total garantia l'activitat de comunicació i
divulgació que du a terme la radiotelevisió pública de les
nostres illes. Per aquest motiu, ens agradaria saber en quina
situació es troba aquest procés i si hi haurà alguna afectació o
tindrà alguna conseqüència en el pressupost de 2025.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té el torn per contestar, Sr.
González. 

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Moltes gràcies, Sr. President. Sí, el procés és un procés
complex. És a dir, dia 4 de desembre es va signar un preacord
amb el comitè d'empresa per a la integració total de les
plantilles de les cinc empreses subcontractades que prestaven
serveis habitualment a IB3. Dia 5 de desembre es va enviar la
sol·licitud d'integració i dia 9 de gener es va mantenir la
primera reunió, en aquest cas, amb la Direcció General de
Funció Pública i amb la Direcció General de Pressuposts.
Òbviament, aquest no és un procés senzill. No és un procés
senzill, en primer lloc, i en aquest sentit, vull disculpar d'alguna
manera les administracions perquè habitualment les
administracions públiques no fan processos d'integració on les
categories professionals siguin les pròpies d'una televisió. És a
dir, estaran avesats a treballar en llocs de feina de
l'administració pública, que coneixen bé. Per tant, això
comporta una major complexitat en l'anàlisi de cada lloc de
feina, de les seves característiques, de la seva retribució, etc. 

Hem tengut, diguéssim, un segon round amb la Direcció
General de Pressuposts i Finançaments que ens va demanar la
tramesa d'una memòria econòmica, que se li va trametre dia 24
de gener. Dia 27, la Direcció General de Funció Pública ens va
fer un requeriment també d’informació addicional, perquè el
procés és complex, que es va complimentar i es va trametre.
Dia 13 de febrer, s'ha tengut una segona reunió física amb la
Direcció General de Funció Pública on se li va fer una
sol·licitud molt important i era avançar, mentre dura aquest
procés total d'integració, d'internalització, avançar l'aplicació
de la jornada de 37,5 hores del personal de l'administració
pública a tot el personal d’IB3 i el gaudi dels dies d'assumptes
personals a partir de dia 1 de març. 

Quin sentit té això? El sentit és que, com podran
comprendre, el personal de les empreses sots-contractades,
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cadascuna tenia condicions laborals diferents i, per tant, hi
havia gent que treballava amb jornades de 40 hores i amb altres
jornades diferents. Què succeïa? Que es generaven, per la
durada d'aquest procés d’integració, una sèrie d'hores
extraordinàries fictícies que en realitat no eren tals, com a
conseqüència d'aquesta situació que cadascú mantenia les
condicions laborals ad personam amb les quals s’integrava dins
IB3. Fins al moment que es produeixi, diguéssim, aquesta
internalització i es despleguin tots els seus efectes.

La Direcció General de Funció Pública va accedir i, per
tant, podem anunciar que a partir de passat demà, dia 1 de
març, Dia de les Illes Balears, els treballadors començaran a
gaudir d'una jornada igual per a tots, de 37,5 hores, i tendran
aquests cinc dies d'assumptes personals que també té el
personal de les administracions públiques.

Està prevista, a més a més, i aquesta és una preocupació de
la meva direcció general interina, una reunió amb Funció
Pública per tractar d'avançar i desbloquejar, perquè acabi de
tancar-se aquest procés i, per tant, la setmana que ve
mantendrem una reunió amb la Direcció General de Funció
Pública i prendrem totes les iniciatives perquè, personalment,
tot i que el meu càrrec sigui un càrrec interí, jo sí que tenc una
preocupació perquè hi hagi una completa i total pau social a
l’ens de Radiotelevisió pública de les Illes Balears i que la gent
tengui les mateixes condicions laborals, unes condicions
laborals dignes i unes condicions laborals homologables amb
tot el personal de l'administració pública de les Illes Balears. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Ha esgotat el temps, no sé si
el Sr. Mesquida vol continuar.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President, no en faré ús.

II.5) Pregunta RGE núm. 3818/25, presentada pel
diputat Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll, del Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca, relativa a afectació per la
no aprovació dels pressuposts.

EL SR. PRESIDENT:

Idò passam a la pregunta RGE núm. 3818/25, relativa a
afectació per la no aprovació dels pressuposts, intervé el
diputat Sr. Lluís Apesteguia, del Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca. Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Sr. González, benvingut a
aquesta comissió. Amb la formulació de la meva pregunta tenc
en compte que vostè és un director interí i que, per tant,
evidentment, respon en nom de tot un equip, però que té un
encàrrec concret per a un temps concret i, per tant, em reserv la
possibilitat de repetir-la en qualsevol dels casos al seu
successor, quan així ho vulgui determinar aquest parlament.
Però en qualsevol dels casos, així com el Sr. Rodríguez li ha fet
una pregunta més de caire filosòfic, és a dir, li ha parlat més

d'allò diví, a mi em toca parlar d’allò humà, i és que la filosofia
sovint requereix de doblers per dur-se a terme.

En qualsevol dels casos, ja li dic que, des del punt de vista
de MÉS per Mallorca, IB3 ens surt barata i segurament ens
aniria bé, com a societat, requerir-ne, destinar-hi més fons, però
no és l'objecte de la meva pregunta, sinó quina afectació té la
no aprovació dels pressuposts generals de la comunitat
autònoma en el projecte, no de l'actual direcció d’IB3, sinó del
projecte que té IB3 de cara al 2025?

Moltíssimes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Te el torn per contestar, Sr.
González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, gràcies, Sr. President. Sí, miri, moltes gràcies per la seva
consideració.

I respecte d’aquesta qüestió, dia 25 de febrer del 2025 es va
rebre la resolució del conseller d'Economia, Hisenda i
Innovació per la qual es declaren els estats numèrics d'ingressos
i despeses del pressupost prorrogat per a l'any 2025
corresponent a l'Ens Públic, de data 24 de febrer del 2025.
D'acord amb aquesta resolució, el pressupost de l'any 2025 de
l'ens no ha sofert modificacions respecte del proposat al
projecte de llei de pressuposts generals de la comunitat
autònoma la tramitació parlamentària del qual va ser retirada
dia 11 de desembre pel Consell de Govern.

Per tant, sí que tenim en aquest moment, diguéssim, el
mateix pressupost que teníem i, per tant, podem continuar
desplegant tot el pla estratègic i totes les accions que estaven
previstes en aquest pla.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, el Sr.
Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. En qualsevol cas ens
tranquil·litza aquesta notícia atès que és ver que els pressuposts
de 2025 eren de consolidació per a IB3, respecte de l’augment
que va sofrir amb la tramitació parlamentària dels pressuposts
de 2024 i, per tant, donen un cert marge de maniobra a la
direcció actual i a la direcció també que s'incorpori; exactament
igual no ho era perquè baixaven uns 130.000 euros, però, vaja,
el gruix era igual. Ens va privar als grups parlamentaris de
compensar algunes d'aquestes baixades i de potenciar alguns
dels aspectes que nosaltres consideràvem que s'haurien de
potenciar, però, en qualsevol cas, jo ho demanava perquè hi
havia una sèrie de previsions en aquell pressupost que volíem
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saber si quedarien pendents o si es podrien dur a terme, com
era una ampliació de la plantilla que s'havia proposat per
reforçar arran de la internalització, i també la incorporació dels
romanents de suport a les productores, la desitjada OTT, per la
qual he formulat nombroses preguntes en aquesta comissió i
crec que seguiré demanant fins que, finalment, la tenguem
aconseguida, o d’altres inversions.

Però, bé, en qualsevol dels casos, atès que els números els
coneixem respecte de la proposta que se’ns va enviar de 2025,
podrem fer l'anàlisi i mirar a veure quina és la capacitat de
millora que tenim en aquest parlament.

Aprofit, ja que és la meva única pregunta i el 1r de març és
proper, també per felicitar tots l’ens i tots els seus treballadors
per al futur 20è aniversari d'aquesta casa, que jo crec que és un
motiu de celebració.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Té el torn de contrarèplica
el Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies. Ja dic, amb un pressupost semblant al
que hem tengut està previst ajustar totes les accions del pla
d'acció a aquest pressupost i, racionalment, com s’ha fet fins
ara, vull dir que no hi ha cap variació respecte d’això. No hi ha
cap previsió de retall, hi ha, simplement, continuar amb la
planificació que hi havia.

Una altra qüestió seria que, a més a més, hi hagi una
aprovació de pressuposts. Però això, òbviament, no depèn de
nosaltres, depèn de vostès i, en conseqüència, si hi ha uns
pressuposts es faran altres coses i si no hi ha pressuposts es
faran les que es puguin fer, lògicament. Però, en qualsevol cas,
en aquest moment tenim un pressupost exactament igual al que
hem tengut fins ara i, per tant, està previst desplegar totes les
accions del pla d'actuació d’IB3.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González.

II.6) Pregunta RGE núm. 4748/25, presentada per la
diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a objectius de la nova etapa d’IB3.

Passam a la pregunta RGE núm. 4748/25, relativa a
objectius de la nova etapa d’IB3, intervé la diputada Sra. Pilar
Costa, del Grup Parlamentari Socialista, Sra. Costa.

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Moltes gràcies, Sr. González, per la
seva presència, així com la dels seus companys alts càrrecs que
avui ens acompanyen, evidentment, malgrat que vostè hi és en
la seva qualitat de director interí. Permeti’m que aprofiti aquest
torn també per agrair els serveis de l’exdirector, Sr. Salas, i
lamentar que el Partit Popular i el Govern d'aquestes illes hagin
intentat impedir o han impedit que el Sr. Salas vengués aquí per
darrera vegada i almenys ens haguéssim pogut acomiadar
personalment.

Però, bé, dit això, s'obri ara una, no sé si dir-ne nova etapa
a IB3, que nosaltres veiem, sincerament, amb preocupació, i ho
veiem amb preocupació perquè el dilluns que ve,
previsiblement, es votarà ja un nou director general i, una volta
que surti triat, si no és aquest dilluns que ve, però qui ho sigui
el mes següent, hauran passat en 18 mesos 5 directors generals
per l’ens de Radiotelevisió pública de les Illes Balears.
Evidentment, aquest no és el millor missatge ni la millor gestió
per a l’estabilitat d’una televisió i ràdio públiques com és IB3.

Evidentment, això no és una responsabilitat seva, vostè és
un membre més del Consell d'Administració, però totes les
meves reflexions ho són per a l’ens en la seva generalitat,
perquè vostè, evidentment, no és aquí... o jo no li faré a vostè
un control, com és aquesta comissió de control d’IB3, com a
director general interí perquè no tendria cap sentit, però com és
ara la cara visible de l’ens públic, sí que no puc deixar de dir la
preocupació que des del meu grup volem mostrar, sobretot pel
que veim en els serveis informatius, en el creixent
intervencionisme partidista que estam veient bàsicament en els
serveis informatius. 

I ho volem posar de manifest perquè cada decisió política
que es pren dins l’ens n’és una evidència. Ho és el fet que, com
dic, en divuit mesos haurem tengut cinc directors generals. Ho
és, i ho dic també amb tristesa, quan veim que hagi desaparegut
la representació de professionals de les diferents illes que no
siguin Mallorca, per tant, de Menorca, de Formentera o
d'Eivissa, com existia fins ara amb una norma no escrita que hi
hagués representació de totes les illes, perquè tothom s'hi
pogués sentir representat. Evidentment, això no ajuda en la
millora de les audiències a les anomenades illes menors.

I, per tant, volem llançar un missatge, sobretot de suport, als
grans professionals que té l’ens públic, però el que no podem
compartir és la deriva que pren l’ens de Radiotelevisió de les
Illes Balears i ho veurem en la propera votació que hi haurà del
nou director general, no tant pel seu carnet polític del partit del
Govern, del Partit Popular, sinó perquè precisament ja és
conegut dins l’ens des que va ser director general en una altra
etapa del Partit Popular. 

Per tant, no volem deixar de manifestar en aquesta comissió
de control la nostra preocupació per aquesta deriva partidista
on la Presidència del Govern de les Illes Balears ha pres cartes
en aquest assumpte, i nosaltres ho veim, sincerament, amb
molta preocupació i volem reiterar el nostre agraïment
l’exdirector, a pesar de les diferències que hi hagués pogut... i
que teníem quant a la gestió. Gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Costa. Té el torn per contestar, Sr. Gónzalez.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Moltes gràcies. Li diré en primer lloc que el meu càrrec és
interí, però durant l’interinatge el director general és director
general, vull dir que..., per tant, assumesc la situació de l’ens
amb totes les conseqüències i la responsabilitat per tot allò que
passi, almanco al llarg de tot el temps d'aquesta interinitat. És
a dir, no som manco director general pel fet de ser director
general interí. Sí que és cert que el termini de mandat serà breu
i, en conseqüència, òbviament, no desplegaré una planificació
estratègica pròpia, però IB3 té una planificació estratègica. 

Em permetrà que jo discrepi respecte de la seva visió de
parcialitat o d’intervencionisme sobre... sobretot ha fet
referència als serveis informatius, jo hi discrep absolutament.
Hi ha una cura molt important respecte de la independència
dels professionals, òbviament hi ha equips directius que tenen
cura d'aquests professionals i de garantir els seus drets, entre
altres coses, dins un context del que és un ens públic i dins el
context de neutralitat que ha de tenir aquest ens públic en el
tractament de la informació relativa, sobretot, a la política. 

Estava preparada aquesta informació per a una altra
pregunta del seu grup, però li puc dir que els percentatges que
hi ha respecte a la neutralitat política estam en el 86,7 d’aquests
estudis que ens fa l'empresa Barlovento, que fa una anàlisi
qualitativa de les audiències i la distribució de temps en la
informació relativa als diferents grups polítics és molt
proporcional en la seva representativitat parlamentària. Això,
per una banda. Si de cas, amb dues excepcions: una és el Partit
Popular que està infrarepresentat en temps respecte a la seva
representativitat, i l’altra és MÉS per Mallorca, que està
lleugerament sobrerepresentat. 

Evidentment, això si un... si algú ho examina sols en un
termini breu, es produirà.., com més breu sigui el termini més
divergències hi ha. Per tant, d’això s’ha de fer un estudi al llarg
de tota una temporada, al llarg de tot un any, i podran
comprovar vostès, òbviament, que se segueix aquest principi,
diguéssim d’escrupolosa proporcionalitat en la representativitat
de cada grup polític.

Respecte del nostre pla estratègic, que jo assumesc com a
propi, tot i que òbviament no l'he elaborat, però sí he estat
membre del consell de direcció que, òbviament, té la
responsabilitat, entre d'altres, d'aprovar-lo, tenim una sèrie
d'objectius que són importants: apostar per la innovació
tecnològica, la ràdio... els pòdcast de ràdio, l’OTT digital, molt
important la plataforma digital; la simplificació administrativa,
els programes multiplataforma, de manera que es puguin
emetre programes per diferents canals, és a dir, que siguin... es
puguin dissenyar programes per ser emesos mitjançant ràdio,
televisió i també per via digital, les xarxes socials fins i tot; les
retransmissions en directe, molt importants, estam creixent en

emissions en directe, reforçam la marca, ara tenim el 20è
aniversari de la ràdio, que dia 1 de març tendrà un
desplegament especial el Dia de les Illes Balears, precisament
no sols per celebrar la festa de la comunitat autònoma, sinó
també per celebrar aquest 20è aniversari de la ràdio. 

Redefinim el model i l’organització laboral, en dotar la
plantilla d'estabilitat mitjançant el procés d'integració;
desenvolupam tota l’àrea tècnica digital, comercial també;
optimitzam processos de feina; treballam amb la territorialitat,
ens preocupa la territorialitat. Hi ha problemes, òbviament,
endèmics a la naturalesa..., és a dir, no tenim una comunitat...

EL SR. PRESIDENT:

Ha d’anar acabant, Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):
 

Sí,... una comunitat uniprovincial a l'ús com d’altres a
l'Estat, tenim una comunitat amb diferents illes, amb diferents
tarannàs, diferents caràcters i això implica que s'ha de fer una
feina molt específica. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, si vol,
Sr. Costa.

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Bé, no esperava jo escoltar a una
comissió d’IB3 que el partit que està infrarepresentat a IB3 és
el Partit Popular, però bé, quedin tots tranquils que potser que
ara quan tenguem el Sr. Codony amb carnet del Partit Popular
els pujarà de cop aquesta representativitat. 

Però, dit això, Sr. Director, Sr. González, ja que vostè
assumeix, per molt interí que sigui, tota la responsabilitat en la
gestió d'aquests mesos, li he de dir que, precisament, ha estat
des que vostè és director que ha desaparegut en aquests darrers
dies tota la representació dels professionals en els serveis
informatius de Menorca, de Formentera o d'Eivissa. I això ha
passat en aquests darrers temps o en aquests darrers dies. 

Jo lament profundament aquest fet, perquè crec que no
ajuda a enriquir aquesta pluralitat entre les Illes i que tothom
s'hi senti representat i..., per tant, això ha estat sota el seu
mandat directament. 

I per últim, no vull introduir res nou donat que vostè ha
esgotat el seu temps. 

Moltes gràcies per la seva assistència, Sr. Director.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Costa. 
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II.7) Pregunta RGE núm. 4749/25, presentada pel
diputat Sr. Carles Bona i Casas, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a mesures per garantir la integritat
editorial d’IB3. 

Passam a la pregunta RGE núm. 4749/25, relativa a mesures
per garantir la integritat editorial d’IB3. Intervé el diputat Sr.
Carles Bona, del Grup Parlamentari Socialista. Sr. Bona.

EL SR. BONA I CASAS.

Gràcies, Sr. President. Bé, una vegada que el Partit Popular
ha volgut, literalment, enterrar el director general d’IB3 quan
el seu portaveu parlamentari, que fa una estona era aquí
present, va expressar que el funeral encara no s'havia fet i pel
bateig encara quedava temps, esperam que a vostè, Sr.
González, li esperi millor sort, almanco com a membre del
consell de direcció, perquè pareix que el seu substitut ja està
decidit.

Però, tot i així, vostè ha decidit presentar-se -entenem que
voluntàriament- al càrrec, i hem intentat analitzar un poc quin
és el seu perfil per fer-nos una idea, potser, dels possibles
motius. 

Vostè té un perfil aparentment versàtil. Exerceix de
representant d'Escola Catòlica parlant de temes educatius, però
vostè no és docent, sinó advocat. De fet, és l'assessor jurídic de
l'associació. I això d’exercir sense ser considerat pròpiament
del sector ho té en comú amb qui serà el seu substitut, el Sr.
Codony, que es va formar en màrqueting, diuen, a part de ser
afiliat del Partit Popular. Això darrer no sé si ho comparteix
amb el Sr. Codony, però això no li ho demanaré.

El tema és que la seva experiència en el món periodístic
està circumscrita a articles d'opinió que, de forma més o manco
periòdica, ve vostè publicant en els darrers temps. Clar, perquè
s'entengui la situació, perquè diu vostè que no comparteix la
imatge de sectarisme, els membres d'aquesta comissió de
Control de Radiotelevisió de les Illes Balears ens trobam
davant dos directors futurs; un present i un futur: un que escriu
articles d’opinió, que en el món periodístic es fa seguint una
línia editorial amb finalitat que, en el millor dels casos, és 
sociològica, però quasi sempre és ideològica. I l’altre que
directament és militant.

Per tant, atès que IB3 té la responsabilitat de garantir una
informació rigorosa i plural, i consideram que ni vostè ni el seu
substitut proposat pel Partit Popular tenen formació
periodística, quines garanties concretes i mesures adoptarà per
garantir que la direcció d’IB3 mantingui la seva integritat
editorial i la qualitat de la seva cobertura informativa?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Bona. Té el seu torn per contestar, Sr.
González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Sr. Bona, li he de rebatre
la major, perquè vostè fa una afirmació i jo no he vengut aquí
a parlar del meu currículum, però jo he estat vinculat
prèviament a empreses del sector periodístic. Vaig estudiar
periodisme, tot i que no vaig acabar la carrera, i, per tant,
alguna cosa en sé perquè he treballat en aquest sector. Som
advocat en exercici, naturalment, ho seré i ho tornaré a ser
dia..., dia..., a partir del nomenament del nou director general.
I, personalment li dic que molt orgullós d'haver estat, al llarg de
molts d'anys, assessor jurídic d'una entitat tan important a les
nostres illes com és Escola Catòlica, que res no té a veure amb
el càrrec que desenvolup actualment. 

Li vull dir, per altra banda, que per garantir la integritat
editorial aplicam mesures estructurals ètiques i legals i que
ajuden a protegir la qualitat i la credibilitat de la informació
televisiva i per reforçar la confiança del públic en la televisió
autonòmica de les Illes Balears.

Garantim la pluralitat informativa. És a dir, jo és que he de
tornar a la informació que fa un ens o una entitat independent,
com és Barlovento, que ens diu: “IB3 firma un excelente 86,7%
en el índice de pluralidad política”. Clar, quan tercers
independents et diuen això, vull dir, i a més estàs creixent en
les audiències a les Illes Balears, nosaltres no seleccionam les
audiències en funció de la seva ideologia. Per tant, òbviament,
alguna cosa bé es fa a IB3 des d’aquest aspecte.

Vetllam per la transparència i la rendició de comptes.
Publicam les fonts del finançament davant aquesta comissió de
control del Parlament. Verificam i lluitam contra la
desinformació, ens preocupa la desinformació, la cultura de la
desinformació, i les notícies falses. Vetllam per la
independència editorial. Feim un control publicitari i de
patrocinis perquè aquests que fan ús o posen publicitat o ens
patrocinen actes, aquestes empreses no puguin influir sobre els
continguts informatius. 

I hi ha altres mesures. Hi ha una proposta per part d'una
sèrie de redactors de crear un ens, o un òrgan millor dit, dins el
si de la Radiotelevisió de les Illes Balears, un consell de
redacció, bé, que s'haurà d'estudiar que, òbviament, això
implicaria una modificació legal i que ja prendrà decisions al
respecte, òbviament, qui em succeirà rere aquesta direcció
interina. Però, d'alguna manera, ja li dic, que nosaltres aquesta
-aquesta que vostè planteja- és una preocupació que tenim dia
a dia i que tractam de vetllar per a la seva garantia. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Bona.
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EL SR. BONA I CASAS:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. D'acord, si vostè té
formació periodística, no entenem com així vostè no queda de
director general. De fet, no sé si en té consciència, però
l'Associació de Periodistes de les Illes Balears, l’APIB, ha
demanat que s'acordi un perfil tècnic, amb projecte i que doni
estabilitat al projecte liderat per un professional del periodisme;
i, en cas de no trobar un perfil similar, l’APIB obre la porta que
el candidat sigui un titulat en altres branques relacionades amb
la direcció i la gestió, sempre que tengui una formació
complementària en comunicació i una àmplia experiència
professional i que compleixi el requisit de no haver tengut una
clara vinculació amb un partit polític, ja que IB3 ha de garantir
els principis d'imparcialitat, independència i servei públic. I,
pel que sigui, idò, el seu substitut està clar que no compleix
aquests requisits de l’APIB. Per tant, voldríem saber per quin
motiu vostè no continua al capdavant de l’ens si compleix, com
vostè vol dir, aquests requisits.

Per tant, en previsió de qui serà el seu substitut, que no
complirà aquests requisits, aquestes garanties i mesures
concretes que vostè diu, perfecte, però pot venir qualsevol
darrere i les pot eliminar. Vull dir, ens agradaria que es garantís
que la direcció d’IB3 no esdevingui un instrument de
propaganda ideològica, sinó un projecte rigorós, tècnic i
orientat al servei públic i no sé si establirà mecanismes de
control intern en aquest sentit. 

Vostè ha fet afirmacions abans dient que la representació és
bastant proporcional, que hi ha pluralitat política, i que té
estudis externs que ho demostren, de Barlovento. El que igual
no sé és si vostè és realment conscient -crec que sí perquè vostè
ha format part del Consell de Direcció- és que un dels
problemes bàsics és que la representació, en general, ha minvat
moltíssim, s'ha eliminat gran quantitat de contingut de debat, no
només parlamentari a nivell de televisió, sinó també de
programes de debat, d'actualitat periodística a nivell de ràdio.
Per tant, perquè s'entengui, quan allò que un fa tendeix a zero,
és molt més senzill que no hi hagi desproporció, perquè les
diferències mai no poden ser grans quan allò que es  reparteix
és ben poca cosa. 

La crescuda d'audiència, i això ja li han comentat abans, ve
donada pel gran increment de continguts d’entreteniment a IB3,
precisament en detriment d’aquest contingut més social i
polític. Clar, continguts d'entreteniment que tenen més
audiència, però no sé jo si permet això a IB3 complir
plenament amb la seva funció de servei públic.

Res més. Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Bona. Sr. González, té un minut per
contestar-li.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, només un aclariment. Òbviament, jo respecte..., bé, no
és el meu paper analitzar la figura de la persona que m'ha de
succeir. Això els correspon a vostès. És a dir, és el Parlament
de les Illes Balears qui elegeix el director general de l’ens. Per
tant, jo aquí no puc entrar ni fer cap tipus de valoració.
Òbviament, la persona que sigui triada rebrà el suport del
Consell de Direcció per desenvolupar totes la seva feina amb
total normalitat. I li he de dir que en el si del Consell de
Direcció abunda el consens, fins i tot entre persones de
procedència ideològica o de procedència social i professional
molt diferent. Per tant, fins ara hem treballat amb aquest esperit
i crec que hem de continuar treballant amb aquest esperit. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. 

II.8) Pregunta RGE núm. 4750/25, presentada per la
diputada Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a integració del personal
internalitzat de l’Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes
Balears. 

Passam a la pregunta RGE núm. 4750/25, relativa a
integració del personal internalitzat de l’Ens Públic de
Radiotelevisió de les Illes Balears. Intervé la diputada Sra.
Mercedes Garrido, del Grup Parlamentari Socialista. Sra.
Garrido.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Gràcies, president. Bon dia, Sr. González, i benvingut a
aquesta comissió. No perquè li hagin donat la benvinguda
abans, manca donar-li, sobretot perquè és aquí com a director
interí. Sembla que hi du tota la vida, malgrat ser director interí
i també és d'agrair que doni resposta d'aquesta manera a les
preguntes que li farem. Jo em plantejava, segons quina fos la
seva actitud, de quina manera fer la pregunta, però crec que
entrarem directament, així com correspongui, perquè sembla
que té un coneixement precís de com ha anat tot o li han
transmès com ha anat tot.

Des que hem iniciat aquesta legislatura, a tots els controls
d’IB3 hem reiterat aquesta pregunta pràcticament a totes les
sessions de control, curiosament, cada vegada que reiteràvem
aquesta pregunta es produïa una fita nova dins aquesta
integració, per tant, també l’hem vista com una manera d'ajudar
els treballadors en la seva negociació a avançar, perquè la cosa
agafava un impuls concret cada vegada que es feia una
pregunta.

Però, és clar, en aquest cas estam una mica preocupats, la
darrera vegada que vàrem parlar amb el Sr. Salas, a qui agraesc
la seva tasca al front d’IB3, va ser el mes de novembre passat.
El Sr. Salas, molt sincerament, ens va dir que per fer aquesta
integració, almanco, faltaven -almanco- faltaven 6 milions
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d'euros als pressuposts d’IB3. El pressupost d’IB3, amb la
pròrroga, amb la resolució de pròrroga passa de 42 milions i
busques a 45 milions, continuen faltant, almanco, 3 milions
d'euros per arribar al mínim que plantejava el Sr. Salas per
poder fer una bona integració, una mínima integració dels
professionals d’IB3.

Per tant, crec que no ens podem donar per satisfets de cap
de les maneres, sinó per molt insatisfets quant al contingut de
la pròrroga que s'ha fet del pressupost d’IB3.

El Sr. Salas també ens deia el mes de novembre que eren al
final del camí, que havíem arribat al final del camí amb la
integració. Pel que jo he sentit en aquesta comissió de control,
Sr. González, crec que vostè avui ens ha anunciat que el final
del camí es troba una mica lluny, i que, mentrestant, perquè els
treballadors quedin una mica contents, el dia 1 de març
començaran amb jornada de 37,5 hores. Fa estona que havien
d'haver començat amb aquesta jornada de 37,5 hores, i el que
ens trobam és que la resta de treballadors, a la Mesa de
l'empleat públic, avui, que hi ha entre els sindicats i el Govern
de les Illes Balears, tendran una jornada de 35 hores.
Continuarem tenint un dèficit dins IB3 de 2,5 hores a partir
d'avui també en què es fa aquesta Mesa de l'empleat públic.

Al mateix temps, li ha dit al Sr. Apesteguia, si no ho he
entès malament, que més pressupost per contractar més gent
doncs que la cosa no dóna per a molta cosa més. Per tant, com
reduirem a 37,5 hores, després reduirem a 35 hores, que supòs
que li reduirem, com que encara no està feta la integració la
següent passa han de ser les 35 hores per al personal d’IB3.
Com reduirem a les 35 hores al personal d’IB3 sense contractar
més gent? Perquè és impossible, és impossible, a no ser que
comencin a fer hores extra, que tampoc no en poden fer. Per
tant, aquí començam amb contradiccions.

I mentrestant veiem amb preocupació quina és la deriva dels
serveis informatius d’IB3. Jo veig amb preocupació el que
vostè ens ha dit avui i és que els informatius d’IB3 es fan en
funció de la representativitat de cada grup polític en aquest
parlament, no es fan en funció de l’interès informatiu, sinó en
funció de la representativitat. Jo el que veig normalment, cada
vegada que hi ha unes eleccions, allà on la Junta Electoral
t’obliga a donar les notícies d'acord amb la representativitat, és
que els periodistes protesten per haver de donar les notícies
d'acord amb la representativitat. Ara resulta que fem les
notícies d'acord amb la representativitat de cada un dels partits
polítics i els periodistes no protesten.

Aquí ve la meva pregunta: si els periodistes no protesten,
jugam amb la integració perquè no protestin els periodistes, Sr.
González?

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Garrido. Té el torn per contestar, Sr.
González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Vegem, respecte del cost
que vostè diu que va comunicar el Sr. Salas que tendria una
bona internalització, li he de dir que d’aquest cost hi ha 2,7
milions que es varen donar amb la integració a mínims, per tant
que ja estan consumits. Per tant, el que quedaria és la
diferència, que probablement quadri amb l’increment d’aquest
pressupost.

I respecte de la qüestió de la jornada, li hem de dir que les
37,5 hores estan conposades de 35 hores de prestació efectiva
i 2,5 hores de formació. Per tant, tendrien unes condicions
laborals..., si no, és que no... és que això no depèn de tota
manera de nosaltres, això depèn de la Direcció General de
Funció Pública, i la Direcció General de Funció Pública no
homologarà unes condicions diferents al personal d’IB3 en
relació amb el personal de la resta del sector públic de les Illes
Balears, en som ben segurs, perquè aquesta és la seva missió.
Per tant, òbviament, tenim ben clar que no serà així.

Respecte, permeti’m, de la insinuació que fem servir la pau
social per tapar una suposada, diguéssim, rebel·lió, entre
cometes, informativa, doncs ja li dic jo que de cap de les
maneres, una cosa no té absolutament res a veure amb l'altra, és
evident que s'han de millorar les condicions laborals de tot el
personal; hem de pensar que hi ha personal que ja està
internalitzat, personal que prové d'empreses contractistes, les
cinc empreses que han estat objecte del procediment
d'integració, i del que es tracta és d’homologar aquestes
condicions de feina i, si pot ser, millorar-les. Però això no té
absolutament res a veure amb l'altre.

I després, una altra qüestió, és a dir, és en la informació
relativa als partits polítics allà on guardam aquesta exquisida
proporcionalitat, no a les notícies, en general, que es fan tenint
en compte aquesta proporcionalitat; és a dir, l’interès
informatiu és la primera qüestió que es té en compte,
òbviament, a l’hora d’emetre un informatiu. Després, del que
parlam és d'informació estrictament política, relativa als grups
polítics, i aquí sí que tenim un índex de pluralitat informativa
sincerament molt bo, ens trobam a la franja capdavantera de les
televisions públiques de l'Estat espanyol.

Per tant, crec que aquests temors que vostè manifesta, molt
legítimament, doncs ja li puc dir que no són, sota el meu punt
de vista, justificats en absolut. I en qualsevol cas, nosaltres
seguirem lluitant per la pluralitat informativa i per la garantia
dels drets de tots els treballadors d’IB3.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Sra. Garrido, té vint segons
per contestar. Perfecte.
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II.9) Pregunta RGE núm. 4751/25, presentada pel
diputat Sr. Ares Fernández i Lombardo, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a principis de pluralitat i
neutralitat política en els criteris informatius d’IB3.

Idò passam a la pregunta RGE núm. 4751/25, relativa a
principis de pluralitat i neutralitat política en els criteris
informatius d’IB3, intervé el diputat Sr. Ares Fernández, del
Grup Parlamentari Socialista. Sr. Fernández?

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltes gràcies, Sr. President, bon dia i benvingut, Sr.
González. Com li ha dit el meu company, el Sr. Bona, jo esper
de veritat que a vostè li vagi millor o que el Govern o el Partit
Popular el tracti millor de com han tractat les persones que han
designat per dirigir l'ens públic veient, sobretot, com
evoluciona tot, almenys com a membre del Consell de Direcció
i com a director general en funcions, perquè jo entenc que a
vostè li queda aquesta comissió, i supòs que tendrem la seva
compareixença el mes que ve, però el procés d'elecció del
director general en aquest parlament, perquè entenc que el
Partit Popular no obtendrà 36 vots dimarts que ve en el
plenaris, i si VOX no trenca el pacte amb el Partit Popular de
moment, doncs supòs que ens n’anirem al mes d'abril.

Dit això, jo tenc en compte, la Sra. Costa li ha dit, el Sr.
Carles Bona, tenim en compte que vostè és un director general
interí, per tant, de les preguntes que hem mogut mantenim
pràcticament, com ja teníem abans, doncs, bé, podria entendre
que vostè no tingués tota la informació, com li han dit, o que no
pogués entrar en gaire detall. En tot cas, quan li fem preguntes,
algunes genèriques, algunes concretes, continuaré amb el que
teníem previst. 

Jo li formul aquesta pregunta per demanar-li, com li dic,
aquesta visió, sobra la qual vostè ja ha esmentat en el que duim
de comissió, de fet, vostè ha esmentat un estudi del Barlovento,
imagín que sobre l'índex de pluralitat informativa, nosaltres
demanarem aquest estudi per poder-lo estudiar amb detall, però
a mi sí que m'agradaria comentar-li i fer un incís. 

Nosaltres hem mostrat la nostra preocupació des de fa un
temps, vostè ha dit prou preocupació legítima, és la nostra
feina, evidentment, hem tengut debats amb el Sr. Salas respecte
d’això, sobretot preocupació per algunes de les decisions que
ha pres l’ens des de fa un temps en unes contractacions molt
concretes, que eren, sota el nostre punt de vista, plenament
tendencioses i partidistes, que, miri per on, ara, amb el Sr.
Codony, que és militant del Partit Popular, ens han acabat
donant la raó en aquestes contractacions, però en fi. 

També hem parlat de la cobertura informativa d'alguns fets,
del seu tractament polític, i a mi m'agrada sempre recordar que
la Llei d’IB3 estableix una sèrie de principis, que crec que
vostè també hi ha fet esment, que han de guiar l'acció del
mateix mitjà, entre d’altres: “Garantir la llibertat d'expressió i
els drets dels ciutadans a rebre una informació independent,
objectiva, imparcial, veraç i plural, i promoure el pluralisme i
la participació democràtica”.

Per tant, l'acció informativa d’IB3 s’ha de guiar sempre per
la pluralitat, per la neutralitat i per la imparcialitat política. 

Creu que actualment això es respecta en els informatius?
Vostè ha rebut qualque informació d'ençà que és director
general interí o d’ençà que està al consell d'administració que
el pugui fer dubtar... d’aquesta informació?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Fernández. Té el torn de contestació, Sr.
González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, gràcies, Sr. President. Sí, Sr. Fernández, efectivament,
aquesta sempre és una preocupació permanent, jo no... no sols
supòs que meva, imagín que de qualsevol director general. És
a dir, hi ha d'haver una garantia per preservar la independència,
la pluralitat i el rigor informatiu. Aquest és el primer manament
a qualsevol ens públic de ràdio i televisió. I, per una altra
banda, per garantir la feina, la independència en la feina dels
professionals. És a dir..., no hi ha hagut cap canvi que jo hagi
notat, que jo hagi percebut, evidentment jo no desplegaré cap
canvi en aquesta situació, sinó, en tot cas, per millorar aquesta
pluralitat, per millorar aquest rigor periodístic i aquesta
independència. 

Per tant, jo crec que al llarg de les diferents intervencions
del dia d'avui ha quedat -crec- de manifest que això és així i
que durant el temps que jo sigui director general interí
continuarà sent així.

El futur jo no el descriuré. En tot cas, sí que li dic que el
Consell de Direcció d’IB3 continuarà vetllant per millorar i per
incrementar tot allò que sigui necessari per garantir aquesta
independència, pluralitat i rigor periodístic de tots els
professionals d’IB3.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Fernández. 

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltes gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. González.
Nosaltres, com ja li he dit, podrem estudiar aquest informe i
veure si... si té reflex en algunes situacions que nosaltres hem
viscut o que hem vist, perquè, sap què passa?, que és que... en
els darrers mesos hi ha hagut bastants exemples, hi ha exemples
concrets, eh? 

Jo no sé si ha estat particularment la incorporació d'algunes
persones a l'àmbit dels serveis informatius de l'ens el que ha
provocat qualque problema amb els mateixos treballadors, amb
aquests criteris, amb el Sr. Salas també en el seu moment, i ja
li dic que tendrem temps d’entrar-hi en detall, no ho havia
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preparat avui, però m'ha sobtat aquesta dada que vostè ha
donat. Però tendrem temps d'entrar-hi en detall i de posar
exemple. I ja li dic que en posarem, que no es preocupi, hi ha
exemples molt clars de quant de temps es dedica a algunes
notícies, o quant a d’altres, si un partit polític té més focus o en
té manco o, fins i tot, si s’ha arribat a manipular qualque
informació de forma tendenciosa.

Com li dic, jo esper també que el nou director general sigui
elegit, prengui possessió i gestioni l'ens per veure si això
millora, encara que jo li dic que, honestament, eh?, no tenc
gaire confiança que no es mantenguin aquestes situacions que
hem anat vivint, bàsicament..., com li he dit abans, és a dir...,
veim com el Partit Popular intenta construir una IB3 partidista
amb un perfil com el del Sr. Codony, de forma clara i evident.
El Sr. Codony ja ha estat director general d’IB3 en una etapa
on havia manipulació informativa, on hi havia censura, quan hi
havia atacs a la llengua pròpia. Per tant, entengui que tenguem
aquesta preocupació i que no tenguem gaire confiança que això
es pugui resoldre. En tot cas, nosaltres farem la nostra feina,
que és la de control. 

A mi en sobta també, i li ho han comentat, aquest canvi de
cara a informatius, la sortida d’un gran professional com Joan
Martí, que em consta que a la redacció ha sobtat també, no sé
si té qualque informació al respecte.

I també ha mencionat vostè la qüestió del Consell
d’Informatius d’IB3, que han fet arribat aquesta proposta als
grups parlamentaris. Nosaltres l'estudiarem i m'agradaria saber
també quina opinió té vostè al respecte, perquè per ventura pot
ser un element també de garantia d’aquesta pluralitat i
d’aquesta neutralitat. 

Gràcies, president.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Fernández. Té el torn de contrarèplica
el Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, vegem, vostè ha fet referència a un canvi concret que és
un canvi com tants d'altres que s'han produït a la vida d’IB3 al
llarg d'aquests vint anys d'existència. Aquesta persona que ha
sofert un canvi de lloc dins la redacció d’IB3 va substituir una
altra persona que, exactament igual, va ser remoguda per
desenvolupar unes altres tasques dins redacció. És a dir, això
és una cosa que és una decisió estrictament de la direcció
d'informatius, és una decisió que es pren, que es justifica, la
direcció d'informatius d’IB3, i que té el suport de la direcció,
de les diferents direccions dels canals d’IB3 i de la direcció
general, com no pot ser d'altra manera.

Les decisions d'aquesta naturalesa es prenen en relativa a
freqüència. Vull dir, simplement: qui tria la persona o les
persones que estan al front o que presenten els diferents

programes informatius és òbviament el director d’informatius,
amb el suport de la direcció i amb el suport de la direcció
general. 

Per tant, això... dic que és així, seguirà sent així i ha estat
així al llarg de tots els anys d’existència de l’ens públic. Per
tant, aquí no hi ha cap novetat en absolut. 

Respecte d’allò altre, al tema de la possibilitat de crear un
consell de redacció -insistesc-, aquesta és una qüestió que
afecta l'estructura orgànica de l’ens i l'estructura orgànica de
l’ens ve determinada per una llei i, òbviament, les lleis, les
elabora el Parlament i aquí ja... això ja és una responsabilitat,
no nostre, sinó seva, naturalment.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. 

II.10) Pregunta RGE núm. 3813/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, i formulada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, ambdós del Grup
Parlamentari Popular, relativa a presència d’IB3 en xarxes
socials.

Passam a la pregunta RGE núm. 3813/25, relativa a
presència d’IB3 en xarxes socials, presentada per la Sra. Sandra
Palau. Intervé el diputat Sr. Sebastià Mesquida, del Grup
Parlamentari Popular.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Sí, gràcies, Sr. President. Ho ha apuntat vostè a les
preguntes inicials, i nosaltres pensam, des del nostre grup
parlamentari, que la major presència d’IB3 a les xarxes socials
ha estat molt important per diverses raons. 

En primer lloc, les xarxes socials han permès a IB3
connectar de manera més directa i efectiva amb la seva
audiencia. Açò significa que es poden compartir notícies,
esdeveniments i continguts rellevants d'una forma ràpida i
accessible. També el fet d'estar a plataformes, com Facebook,
Twitter o Instagram permet a IB3 interactuar amb els usuaris,
rebre... retroalimentació i crear una comunitat més
compromesa. Açò no sols ajuda a augmentar la visibilitat de la
cadena, sinó que també fomenta un sentit de pertinença entre
els seguidors. 

Per altra banda, les xarxes socials són una eina clau per a la
difusió de la informació en temps real en el món que vivim
actualment, també en situacions d'emergència o fins i tot per a
esdeveniments importants.

IB3 pot informar la població de manera immediata, el que
és clau per mantenir la comunitat informada i segura. I, per
primera vegada en la història, la radiotelevisió autonòmica ha
tengut un equip de professionals per crear, dedicat a crear
contingut exclusiu a les xarxes socials, en un any en què totes
les xarxes socials d’IB3 han crescut en seguidors ateses les
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dades d'audiència que hem esmentat al començament de la
sessió. 

Segons aquestes dades, en el cas d’Instagram, per exemple,
el perfil d’IB3 ha experimentat un creixement de seguidors dels
549% respecte de 2023, amb un creixement dels comentaris del
1.800% i un augment del 1.393% en les interaccions. Per
exemple, el compte d’esports a Instagram encara ha tengut un
augment major amb un 2.610% més d’interaccions, i s'han creat
també comptes d’IB3... notícies a IB3 Ràdio a Instagram, per
primera vegada amb un perfil de la cadena TikTok.

Tot açò ha duit, juntament amb el pla de xoc que havia
dissenyat l’ens per captar públic més jove, a un augment molt
significatiu d'aquest segment, fins i tot en ràdio, que és la franja
més jove, concretament de 14 a 19 anys s'han guanyat 3.000
oients.

Açò són fets i nosaltres el que demanaríem aquí és: quina
valoració en fa vostè de...  després... i  si ens pot donar opinió
del que ha suposat aquesta feina feta per la radiotelevisió
pública d'augmentar la presència a xarxes socials i quina és la
valoració que en fa vostè.

Moltes gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té, Sr. González, cinc minuts
per contestar. 

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Sr. Mesquida,
efectivament, el digital és la gran aposta d’IB3 i que en molt
poc temps ha tengut uns resultats molt palpables sobre les
audiències, perquè retroalimenta la resta de canals -televisió i
ràdio-, i, a més, s'adreça fonamentalment a un públic jove. Les
radiotelevisions públiques que no apostin per potenciar els
canals digitals el que faran serà perdre audiència, i de fet és el
que està passant a la immensa majoria, llevat d'Aragó, que
Aragó manté les seves xifres, la resta de radiotelevisions
públiques perden audiència. I perden audiència per aquesta
evolució demogràfica, òbviament, que la gent jove cada vegada
més va a canals alternatius a la ràdio i a la televisió clàssiques.
Però el cert és que aquesta aposta pels canals digitals i per les
xarxes socials, fonamentalment per part d’IB3, té uns resultats
directes sobre les audiències i provoca uns increments. 

L'altre dia analitzàvem els percentatges de creixement. Clar,
és cert que partíem pràcticament de zero i per tant..., però
parlam de milers per cent. És a dir, és un disbarat. Vull dir, és
una gran aposta i té un gran èxit, fins i tot ens permet fer
programació específica per canals digitals adreçada a aquest
públic més jove, i això té molt d'èxit i té una repercussió molt
gran sobre el creixement de les audiències a IB3. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President, no en faré ús.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecte. 

II.11) Pregunta RGE núm. 3817/25, presentada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a recursos per potenciar la
programació en directe.

Passam a la pregunta RGE núm. 3817/25, relativa a
recursos per potenciar la programació en directe. Intervé el
diputat Sr. Sebastià Mesquida, del Grup Parlamentari Popular.
Té cinc minuts, Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Bé, és una pregunta molt concreta. Atesa la publicació dels
resultats d'audiència obtinguts per l’ens IB3 durant el passat
2024, sembla que els programes en directe han tengut una bona
acollida en un entorn d'altres mitjans de comunicació on la
competència i la lluita per l'audiència és una costant, l'esforç
per apropar-se i estar més en contacte amb el telespectador
potencial es pot produir de diverses formes. En el cas de la
programació en directe, ja sigui a peu de carrer o en programes
retransmesos des de l'estudi tancat, hi ha un canvi important per
intentar captar aquest tipus de públic. Per aquest motiu, creim
que és necessari explorar quins són els nínxols, tant de
continguts com en horaris, que poden ser susceptibles de passar
a tenir un tractament en directe atesa l’acollida que té aquesta
opció. Per açò, nosaltres volíem saber un poc si hi hauria o si
tenen previst vostès destinar més recursos a aquest tipus de
programació. 

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té el seu torn, Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Moltes gràcies, Sr. President. Efectivament, els directes són
-els directes carrer- són prioritaris a IB3. Ho són perquè
reforcen la condició de televisió de proximitat, que s'aproxima
als ciutadans i conta allò que als ciutadans els interessa. 

És a dir, al llarg de 2024 hem fet un increment important
d'esdeveniments retransmesos en directe per la televisió.
Concretament, hem incrementat en tretze noves retransmissions
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més que l'any anterior. Aquestes retransmissions, a efectes
il·lustratius, són, Sa Rua de Lloseta, que és una novetat
respecte de 2023; la clausura de l’Àtlantida Film Festival; les
carrosses d'Alaró; a les festes de Gràcia, el jaleo de dia 7 de
setembre; la gala Tots Feim IB3; el Pop Rock; TaPalma; el
concert de Ja t’ho diré especial a Ciutadella; el concert de
Capel Pela; “Balears per València”, un programa especial en
relació amb la DANA; l’especial Rues Cinc D; aniversari del
Teatre Principal de Maó; el màgic Albert, etc. Vull dir, s’han
fet tota una sèrie ... És una preocupació constant perquè això
reforça el paper natural de la Televisió de les Illes Balears. 

Al canal digital també ens preocupen els directes. De fet, la
nova OTT, que s’ha de desplegar a partir de finals d'enguany o
probablement veurem a començaments de l'any 2026, si pot ser
treballant de valent perquè sigui dins enguany, contempla tenir
dos canals de vídeo 24 hores, 7 dies a la setmana, és a dir,
ininterrompuda, i sis canals d'àudio amb la mateixa condició,
amb la possibilitat d’afegir-hi sis canals més. Mentre no estigui
disponible aquesta OTT, seguirem potenciant la difusió
mitjançant  streaming a través de la nostra web i a través de les
app i del nostres canals de YouTube. 

El contingut en directe és evident que dóna un valor a la
cadena i, per tant, entenem que és molt important. Hem fet
retransmissions esportives en els canals digital, com la Copa de
la Reina de voleibol recentment i la retransmissió de partits de
futbol femení, com per exemple el partit entre Balears i Barça
B. Tot això incrementa molt les visualitzacions al canal de
YouTube d’IB3 Esports. 

Quant a la Ràdio, el carrer és un dels seus pilars, a la ràdio
això sempre ha estat una cosa natural. Volem i seguirem traient
programes al carrer. Farem retransmissions esportives en
directe. Tres dies de programació en directe al Passeig Sagrera
amb connexions amb la resta d'illes amb motiu del 20è
aniversari, que això és una cosa que òbviament hem de
celebrar. I volem treure per primera vegada..., vàrem treure,
perdó, per primera vegada la Ràdio de les Illes Balears amb
una retransmissió esportiva fora de les Illes Balears en ocasió
de la final de la Copa del Rei entre el Mallorca i l’Athlètic de
Bilbao.

Per tant, crec que queda palès que aquesta és una gran
preocupació i una gran aposta per part de l’ens, les
retransmissions en directe. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el torn de rèplica, Sr.
Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, president, no en faré ús. 

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé.

II.12) Pregunta RGE núm. 3815/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, formulada pel diputat
Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, ambdós del Grup
Parlamentari Popular, relativa a criteri de selecció de
programes i continguts. 

Passam a la pregunta, la darrera pregunta, RGE núm.
4647/25, relativa a prioritats com a director en funcions,
presentada per la Sra. Sandra Palau. Intervé el diputat Sr. 
Sebastià Mesquida, del Grup Parlamentari Popular. Ah, perdó.
Pregunta RGE núm. 3815/25, relativa a criteri de selecció de
programes i continguts, presentada per la Sra. Sandra Palau.
Intervé el diputat Sr. Sebastià Mesquida, del Grup Parlamentari
Popular. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Sí, gràcies, Sr. President. La selecció de continguts a la
programació d’IB3 s'ha de fer d'acord amb uns criteris
predeterminats en els que han de ser avaluades tant la
rellevància cultural i social d’aquests continguts i a la vegada
assegurar que reflecteixin la identitat i els interessos de la
comunitat balear. Nosaltres pensam que també s'ha de tenir en
compte la qualitat de la producció cercant oferir programes ben
elaborats i atractius per a l’audiència. I un altre criteri
important també seria la diversitat de gèneres i formats perquè
hi hagi una oferta variada que inclogui des de notícies i
documentals fins entreteniment i programes educatius, a part de
cercar estàndards de pluralitat i objectivitat, especialment -al
que feien referència els altres grups- en temes informatius.
Pensam també que l'audiència (...) les seves preferències s'ha de
tenir en compte. La nostra pregunta anava un poc enfocada a
saber quina és o quins són aquests criteris que se segueixen per
seleccionar els continguts la cadena pública. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT

Gràcies, Sr. Mesquida. Té el seu torn, Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Gràcies, Sr. President. Sí, Sr. Mesquida, evidentment,
tractam de ser rigorosos en la selecció dels programes i dels
continguts que s'emeten. Quins són els criteris? En primer lloc,
els criteris de servei públic. Som conscients que som un ens
públic i, per tant, que ens adreçam a tots els ciutadans de les
Illes Balears. Òbviament, l’interès de la nostra audiència, quins
interessos demostra. L’interès a nivell de continguts, si hi ha
necessitat d’aquells continguts, si el tenim cobert. Valoram,
òbviament, si el podem integrar, si hi cap aquell programa dins
la nostra graella. Quina època de l’any és, quin dia, en quins
horaris es pot emetre. Valoram l'interès que pot generar el
programa també per les xarxes socials o per les altres
plataformes o pels altres canals. És a dir, a l’hora de triar,
òbviament, televisió i ràdio, aquests són els criteris.
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I, òbviament, valoram el pressupost. Hem de tenir en
compte un criteri d'eficiència econòmica i hi ha molts de
programes i molta oferta de programes que no podem assumir
i, òbviament, no l'assumim. Per tant, el que hem de valorar és
que allò encaixi dins el nostre perfil pressupostari i que... crec
que..., bé, que les xifres donen aval que s’ha fet, s'ha actuat
d'aquesta manera fins ara.

Quant al canal digital, són els mateixos criteris afegint
aquells dels interessos de la gent jove, la gent -diguéssim-
versada en la utilització i en el llenguatge de les xarxes socials. 

Seguint aquests criteris de servei públic i d’interès d'aquesta
audiència, hem desenvolupat formats propis pel canal digital,
Ben fàcil, El temps en 30 segons, Històries mínimes, Sense
filtres, Dia de partit i diferents streamings, així com continguts
contractats, -això eren continguts propis-, continguts contractats
a empreses externes com són La tropa i Cuina Z. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el segon torn, Sr.
Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, president, no en faré ús. 

EL SR. PRESIDENT:

II.13) Pregunta RGE núm. 4767/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned i formulada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, ambdós del grup
Parlamentari Popular, relativa a prioritats com a director
en funcions. 

Passam, ara sí, a la darrera pregunta, RGE núm. 4767/25,
relativa a prioritats com a director en funcions, presentada per
la Sra. Sandra Palau. Intervé el diputat, Sr. Sebastià Mesquida,
del Grup Parlamentari Popular. Té cinc minuts, Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Bé, aquesta pregunta és la darrera de
l'ordre del dia i anava un poc en consonància amb el que se li
ha demanat anteriorment quant a, com a director general d’IB3
en funcions, quin seria o quins preveu que puguin ser els canvis
en l’àmbit d'estratègia corporativa i quines seguiran essent les
seves prioritats, almanco a curt termini, fins que no tinguem un
director general definitiu. 

En particular, ens agradaria saber si... quins... bé, en relació
amb els continguts, a programació, tema d’innovació i noves
tecnologies, col·laboració amb la comunitat, per saber si hi ha
noves iniciatives que puguin fomentar la participació de la
comunitat, per exemple, en relació amb IB3, amb els ciutadans
i enfortir aquest lligam tan necessari. 

El nostre grup parlamentari considera que el projecte aplicat
per l’anterior director general, Sr. Salas, ha donat fruits molt
positius en aquest sentit i ha duit la cadena pública a les millors
taxes d'audiència, nivells d'audiència, des de fa una dècada.

Simplement era saber-ho un poc...si ens pot fer una valoració
sobre aquest tema.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té cinc minuts per contestar,
Sr. González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Miri, aprofitaré la pregunta
per relaxar un poc el “daixò”, no és que aquí hi hagi gaire
tensió, vull dir que... quan preparava les preguntes i les
respostes o possibles respostes per a la compareixença en
aquesta... deia: “Aquesta és molt senzilla -és broma-
sobreviure”...

(Se sent una rialla de fons) 

Però, per consideració a l'alta representació que vostès
ostenten dels ciutadans de les Illes Balears, tractaré
d’incrementar aquesta informació perquè, òbviament, no només
és aquesta de sobreviure, òbviament.

Es tracta bàsicament de donar continuïtat, de permetre que
aquesta immensa màquina, aquest transatlàntic que és IB3
continuï el seu curs normal, que no hi hagi entrebancs, de
manera que quan la persona que sigui triada pel Parlament de
les Illes Balears com a nou director general assumeixi el càrrec,
es trobi... com es trobarà sense cap dubte, i com probablement
es trobaria maldament jo no hi fos, una empresa en ple
funcionament a tots els nivells, a nivell de programació, de
procés d'internalització, que ja he dit que òbviament, és una
cosa que és un repte tractar de contribuir a la culminació
d'aquest procés, i, òbviament, tenc la col·laboració inestimable
de l'equip de directors d’IB3 que em dóna un suport molt
important, sense el qual el desenvolupament del meu càrrec
seria impossible. 

I simplement tractar que aquesta transició, aquest procés de
transició sigui el més fluït possible perquè el nou director o la
nova directora, qui sigui, pugui assumir el seu càrrec en les
condicions adequades.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. González. Té el segon torn, Sr.
Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Simplement per acabar, vull agrair
la seva presència, desitjar-li molta sort durant el període que li
correspongui assumir el càrrec i res més. Moltes gràcies per la
seva assistència aquí. Gràcies. 
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Si li vol contestar, Sr.
González.

EL SR. MEMBRE DEL CONSELL DE DIRECCIÓ DE
L’ENS PÚBLIC DE RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES
BALEARS, QUE ASSUMEIX DE MANERA TRANSITÒRIA
LES FUNCIONS DE LA DIRECCIÓ GENERAL (Marc
González i Sabater):

Moltes gràcies a tots vostès per la paciència, per la
comprensió. Òbviament, no sé si s'ha produït en altra ocasió
que hagi comparegut un director general que no hagi estat
director general de cap mitjà als quatre dies, però em pareix
molt bé i, òbviament, no eludirem cap de les responsabilitats
pròpies de la direcció general. 

I moltes gràcies a tots vostès.

EL SR. PRESIDENT:

Idò, una vegada esgotat l'ordre del dia d'avui, només queda
agrair la presència del Sr. Marc González i Sabater, membre
del consell de direcció, que assumeix de manera transitòria les
funcions de la direcció general, i dels seus acompanyants, Sra.
Cursach, Sra. Candia, Sr. Barjacoba.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
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